



争做文明小卫士 让家乡越来越美丽

蔡潇荷 周口市韩庄小学六(2)班

珍惜自然资源，共享生命绿色，这是我们每个人应尽的义务。人类和动物共同生活在一个家园——地球。为了共建美好生态家园，我参加了“小手拉大手 共创文明城”活动。

近年来，周口发生了翻天覆地的变化。周口的雾霾消散了，河水清澈了，道路干净了，市民也变得文明了。

记得几年前的一天中午，我在放学回家的路上发现一个垃圾桶的旁边全是果皮。我在附近观察了一段时间，发现从垃圾桶旁边走过的行人，没有一个人去捡果皮，我对此感到很无奈。于是，我把所有的果皮都捡起来扔进了垃圾桶里。随后，我从书包里拿出一张白纸，在纸上写上“文明只差一步”，贴在了垃圾桶上，便高高兴兴地回家了。

随着文明城市创建工作的深入推进，这种现象已经很难见到了。市民不再乱扔垃圾了，甚至有人会主动把垃圾捡起来。这也使我明白了一个道理：一毫之善，与人方便；一毫之恶，劝人莫作。

我们每个人都应争做文明小卫士，做一个有道德的人，这样我们的家乡才会越来越好、越来越美丽。期待我的家乡更加美丽！

(辅导教师:任娟)

争创文明城市 增添家乡魅力

顾子悦 周口市韩庄小学六(2)班

周口的水，周口的人，周口的风光惹人醉。清晨，鸟语花香，到处是晨练的人群；傍晚，万家灯火，一派祥和安宁。

然而，当我们仔细打量这座城市时，就不难发现，她确实还缺少些什么——漂亮的街道后面，还有太多的污垢；时尚的霓虹灯下，还有随处可见的陋习……城市中的一些人为了自己的利益，破坏环境。就拿菜市场来说，市场里的部分小商小贩和一些素质低下的人随处乱扔垃圾，不但污染环境，而且对附近居民的生活造成了极大的影响。像这样的例子还有许多。

目前，我市正在大力清除小广告等城市“牛皮癣”，整治占道经营，清理卫生死角，治理非法营运。

梧高凤必至，花香蝶自来。城市的卫生环境搞好了，就会得到更多投资者和创业者的青睐。城市的品位和层次提高了，就可以吸引更多的人才，使他们乐于在周口工作、生活。让我们小手拉大手，一起建设一个文明卫生的城市！

(辅导教师:任娟)

“小手拉大手 共创文明城”倡议书

李恩 周口市韩庄小学六(2)班

尊敬的家长、亲爱的同学们：

周口是一颗耀眼的明珠，有着秀丽的自然风光和丰富的人文景观。随着“小手拉大手 共创文明城”活动的开展，乱扔垃圾、随地吐痰、乱贴小广告……这些不文明的行为正逐渐消失。城市变得文明起来了，公共汽车上站着的不再是老人、妇女，而是一些学生；墙上的小广告开始少了，墙壁更干净了……

国无德不兴，人无德不立。为了给广大市民营造一个文明的生活环境，给学生营造一个文明、舒适的学习环境，我倡议大家做到如下几点：

- 一、保持城市清洁，不乱丢垃圾，不随地吐痰，呵护美好环境。
- 二、使用文明用语，公共场合不喧哗，展现文明形象。

三、崇尚文明，躬行礼仪，从身边小事做起。

我坚信，小手拉大手，通过我们的一言一行，可以带动爸爸妈妈和爷爷奶奶等长辈，共创文明城。

让我们的力量化作激情飞扬的音符，用热情去传播“创文”的理念，让我们积极行动起来吧！让我们家乡的天更蓝、草更绿、花更红，让我们的城市更文明！

周口市韩庄小学六(2)班 李恩
2023年12月

(辅导教师:张宁)

点滴改变让城市更美

韩紫鹃 周口市韩庄小学六(2)班

川汇区是一座美丽的城市，满眼望去，天更蓝了，水更清了，道路更整洁了。现在社会上处处体现着文明之美，排队的人多了，让座的人多了，闯红灯的人少了，乱扔垃圾的人少了。这些令人心情愉悦的场景是我们家乡人民的骄傲！

道德名城，魅力周口。川汇区正如火如荼地在全区开展“小手拉大手 共创文明城”活动。我呼吁大家共创文明川汇，从身边的小事做起，爱护环境，争做文明小卫士。

“心系川汇，着眼身边，立足校园”是学校对大家的基本要求。开学以来，很多同学争做校园

文明小卫士，捡纸屑、捡垃圾、不乱吐、不乱扔。这些看似微不足道的小事，却让我们的校园多了一份绿意，多了一份洁净！

我们要做文明人，要做家乡建设的小主人。一片纸，我们捡起；一堆垃圾，我们打扫；一株花木，我们珍惜；一棵小草，我们爱护。请大家多弯弯腰，捡拾果皮纸屑；多走几步，爱护绿色生命。

让我们小手拉大手，共创文明城，共同营造一个文明、整洁、优雅的川汇区！让我们在这片圣洁的天空中放飞梦想！

(辅导教师:张宁)

创建文明城市从我做起

洪铭翔 周口市韩庄小学四(3)班

创建文明城市，从我做起。

天空泛起鱼肚白，我从睡梦中醒了过来，然后陪奶奶去散步。一下楼，我就看见一位叔叔随手把垃圾扔到了垃圾桶旁，头也不回地走了。我不由自主地叹了一口气，心想这样怎么能创建文明城市呢？想着想着，我走到垃圾桶旁，把垃圾扔到了垃圾桶里。大部分人都能做到垃圾不落地，可为什么偏偏有人不把这当成一回事呢？

不一会儿，我们来到了广场。只见这里人山人海，有的人在做操，有的人练太极拳，还有的人在聊天。目光一闪，我看不见一名小朋友正踏着脚

要采花。我连忙跑了过去，告诉她：“小朋友，你千万别采花呀，花朵也是有生命的。”她红着脸说：“对不起，我不应该采花的。”我点点头，笑着说：“这就对了，爱护花草，才能让城市更美丽。”

回家时，我看到一名小朋友在路上乱跑，险些被汽车撞上。大家在过马路时一定要遵守交通规则，红灯停，绿灯行，不要翻越围栏，更不要在马路上乱跑。

创建文明城市，从我们每个人做起。通过大家的共同努力，我们的城市一定会天更蓝、水更清。

(辅导教师:李雪杰)